

«Я дышу – и значит,
я пишу»

вторник четверг

www.lgazeta.ru

И летняя кухня,
и склад, и погребница,
и... тусовка



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№84 (2974) • 1 НОЯБРЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3

ОПАСНОСТЬ МИНОВАЛА?

В Пензенской области отменен режим повышенной готовности, введённый из-за распространения коронавирусной инфекции 16-го марта 2020 года. Соответствующий указ подписал 27 октября 2022-го года губернатор Олег Мельниченко.

Таким образом, Пензенская область провела в режиме повышенной готовности более 2 лет 7 месяцев (956 дней). Вместе с отменой режима отменены и ограничения – в последнее время немногочисленные: периодически запреты смягчались или вовсе снимались.

В связи с выходом указа «о свободе» некоторые жители Кузнецка задались вопросом: если ситуация с заболеваемостью COVID-19 больше не внушает опасения, значит и вакцинация от коронавируса теперь не обязательна?

Начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации г. Кузнецка Александр Климов, которому мы переадресовали этот вопрос, ответил на него отрицательно. Он заявил, что отмена режима повышенной готовности не отменяет необходимость вакцинироваться (ревакцинироваться), так как прививка от COVID-19 внесена в национальный календарь профилактических прививок.

Что ж, может быть. Хотя примерно год назад, когда велась активная разъяснительная работа (насколько законно обязывать работников прививаться), работники Минздрава России давали следующие объяснения: «В соответствии с п. 6 ч. 1 ст. 51 федерального закона № 52-ФЗ при угрозе возникновения и распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, к которым относится COVID-19, главный государственный санитарный врач субъекта Российской Федерации выносит постановление о проведении профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в котором определяет отдельные группы граждан, а также сферы услуг (перечень работ) с высоким риском заболевания инфекционными болезнями в условиях неблагоприятной эпидемиологической ситуации».

Если режим отменён, значит эпидситуация в Пензенской области стала благополучной, угроза распространения коронавируса миновала... Может быть, всё-таки не обязательно теперь профилактически прививки? Направим-ка мы официальный редакционный запрос главному санитарному врачу Пензенской области по данному поводу.

Ни в коем случае никого не отговариваем от (ре)вакцинации, но знать хотим!

Екатерина НУШТАЕВА.

Главное – в разном. Разное – в главном

Когда на улице Кирова будет исправлена разметка? Кто ответит за пробитые «благодаря» затянувшемуся ремонту дороги колёса? Появится ли у Кузнецка глава города? Ответы на эти и другие вопросы хотели получить кузнецкие депутаты на октябрьской сессии городского Собрания представителей.

От «двуглавия» к единоначалию?

Все вышеобозначенные темы не входили в основную повестку, они прозвучали в рубрике «Разное», кроме вопроса о главе – главе города (не путать с главой администрации, это две разные должности). Депутат Анатолий Живаев, прослушав информацию о вносимых изменениях в бюджет города, поинтересовался у начальника управления финансов «судьбой» денег, предназначенных для оплаты труда главы г. Кузнецка. И. Б. Фролов сообщил, что деньги на это в бюджете предусмотрены, но они не используются, так как некому их выплачивать. Заместитель председателя городского Собрания представителей Геннадий Зиновьев, который уже 5-й месяц на общественных началах исполняет обязанности главы города дополнил: «Оклад предусмотрен только для главы города, я в штате собрания как не находясь, так и не находясь, нет оснований платить зарплату».

Напомним, 14-го июня глава города Кузнецка Сергей Лаптев (без объяснения причин широкому кругу избирателей) сложил полномочия. По собственному желанию в 2022-м «положили на стол» удостоверения шесть депутатов Собрания представителей г. Кузнецка седьмого созыва. Образовавшийся «пробел» был частично заполнен: на довыборах в сентябре были избраны 4 депутата. Но новый глава города до сих пор не избран, что главу администрации Кузнецка Сергея Златогорского не радует – по крайней мере, он так сказал, приняв участие в обсуждении интересной темы.

«Мы второй город в Пензенской области, – произнёс Златогорский. – Есть определённая степень внимания и контроля за ситуацией в городе со стороны региональных властей. Там сейчас вызревает определённое решение – не только в отношении Кузнецку, в отношении всех муниципалитетов – по перестройке системы муниципального управления. Сейчас вопросы, связанные с назначениями на должности, заморожены. Отчасти задержка связана с тем, что много более насущных задач сейчас. Честно и откровенно говорю, я не слишком рад, что нет главы города».

Согласно законодательству, с момента отставки главы города в течение полугода депутаты должны выб-

рать нового главу. Следовательно, на следующем заседании в конце ноября или на внеочередном в начале декабря народным избранникам придётся найти достойного в своих рядах... либо они внесут изменения в устав города о перестройке системы муниципального управления.

Как же может быть перестроена система? Первым на ум приходит вариант единоначалия, когда должность главы администрации упраздняется, а главным должностным лицом становится глава города, который находит на верхушке двух ветвей власти: возглавляет и Собрание представителей, и городскую администрацию. Но при такой структуре управления в выборах единого главы участвуют не только депутаты, но все избиратели. То есть, если будет принято решение о такой перестройке, то потребуются проведение общегородских выборов... А сейчас так много более насущных задач, выполнение которых требует значительных денежных вложений...

Дорога на ул. Кирова станет 5-полосной?

Ремонт дорог – дорогое удовольствие. Разметка стоит не так дорого, но назвать удовольствием сейчас поездку по ул. Кирова не может ни один водитель. Всё лето кузнецкие автолюбители «костерили» тех «умников», которые додумались до неудобного новшества. Кузнецкие депутаты, автолюбители в большинстве своём, тоже не молчали. Они инициировали заседание комиссии по безопасности дорожного движения, высказали претензии и предложения. «На этом дело зависло», – констатировал Геннадий Зиновьев.

«Не зависло», – возразил заместитель главы администрации Кузнецка Алексей Салмин. – Администрация заказала корректировку схемы организации дорожного движения. 12-го августа заключен договор со специализированной организацией, срок его исполнения – 15-го ноября».

Очевидно, что наносить другую разметку во второй половине ноября не будут. И дело не только в сезоне. По словам А. А. Салмина, в следующем году планируется ремонт участка улицы Кирова (в районе ул. Стекловской). А после ремонта дорогу на Кирова ждут грандиозные перемены.

«Работники организации, с которой заключен договор, рассмотрели возможность на отрезке от Комсомольской до Гражданской сделать дорогу в 5-полосном исполнении. 2 полосы в направлении Гражданской +1 для поворота налево. В обратном направлении – 2 полосы с поворотами на пересечениях со Стекловской, Московской, Комсомольской. Ширина дороги – 17 – 17,8 метра – это позволяет, исходя из того, что шири-

на одной полосы – 3,5 метра. С ГИБДД вариант согласован», – сообщил Алексей Салмин.

Впечатлённые 5-полосной перспективой депутаты примолкли, и только Антолий Живаев решил продолжить тему, отметив, что Кирова – не единственная проблемная дорога в Кузнецке. «У нас открыты Орджоникидзе, Строителей и Рабочая – все остальные в пробках», – заявил депутат.

В дискуссию вступил глава администрации Сергей Златогорский. По его мнению, пробки в Кузнецке неизбежны, потому что «город сложился в 30-е годы», машин тогда было крайне мало, на узких дорогах они вполне могли разъехаться. А как сейчас дороги расширять в «сложившемся городе»? Немногочисленные тротуары уничтожать? Деревья вырубать? Дома сносить?

Анатолий Живаев (если я правильно его поняла, ибо депутат был очень эмоционален, изъяснялся обрывочными фразами) высказал мнение, что пробки образуются и из-за одностороннего движения, которое было уместно, когда общественный транспорт в Кузнецке был большим, но сейчас-то пассажиры на микроавтобусах ездят.

На это и прочие рационализаторские предложения кузнецких автолюбителей Сергей Златогорский ответил констатацией факта:

«Разметкой занимается не администрация. Проект организации дорожного движения разрабатывает специализированная организация, и имеющая лицензию. Согласовывает его с ГИБДД. Мы только заказываем проект». Глава администрации отметил, что в «деле» разметки, установки знаков и всего, что касается организации дорожного движения, первую скрипку играет Госавтоинспекция. Под её «музыку» и «пляшут» автоладельцы. Например, решили сотрудники ГИБДД, что по всем улицам города нужно ездить с скоростью 40 км/ч – вот и «танцуем» в темпе «адажио», хотя на некоторых улицах, казалось бы главе администрации Кузнецка, можно было бы и в «анданте» (60 км/ч).

Дадут 200 миллионов – не возьмём!

Хотя по многим кузнецким дорогам быстро ездить нельзя, если состояние авто тебе не безразлично. Без обсуждения ремонта дорог не обошлось очередное заседание Собрания представителей.

– Первый вопрос. У нас у Чугунного моста были вырыты две траншеи. Кто автор? Сейчас заасфальтировали, но два месяца траншеи были», – начал тему Геннадий Зиновьев.

(Окончание на стр. 4)

А платить кто будет? Пушкин?



Эта «хамоватая фраза» теперь имеет обоснование. Разумеется, светило русской поэзии ни за кого платить не будет, но картой, названной в его честь, молодые россияне могут оплачивать свой досуг, если проводят его культурно.

О реализации в Кузнецке проекта «Пушкинская карта» говорили на совещании в городской администрации 31-го октября. Проект молодой – с 1 сентября прошлого года он «работает». Проект дорогой – по словам мэра Кузнецка Сергея Златогорского, в этом году в Пензенской области было отдано в детские и юношеские руки, точнее – эти деньги зачи слены на «Пушкинские карты», владельцами которых являются граждане России и от 14 до 22 лет включительно.

«Пушкинская карта» позволяет молодым людям бесплатно посещать театры, кинотеатры, музеи, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт средств федерального бюджета. На другие цели «пушкинские деньги» тратить нельзя – картой можно оплачивать только билеты на культурные мероприятия, и только на те, которые одобрило (исходя из качества «продукта» и возрастного соответствия) Министерство культуры, включив спектакль, фильм, концерт и т. д. в программу.

Заместитель главы администрации города Кузнецка по социальным вопросам Иван

Малкин сообщил, что в нашем городе по «Пушкинской карте» юноши и девушки могут посещать мероприятия, проводимые в ТЦ «Родина», МЭЦ «Юность» (в том числе «гастрольные спектакли»), кузнецкий музейно-выставочный центр. Участвуют в проекте и частные организации, киноцентры, например. В Пензе выбор, разумеется, шире. И глава администрации Сергей Златогорский призвал учителей организовывать культпоходы старшеклассников в областной центр... иначе не потратить 5 тысяч рублей – таков номинал «Пушкинской карты» в 2022 году.

Деньги неплохие, но по разным причинам не все подходящие по возрасту кузнецкие успели их получить.

Как сообщил Иван Малкин, на сегодняшний день из 2300 школьников от 14 до 18 лет оформили «Пушкинскую карту» 84,4%. Это очень высокий показатель на уровне Пензенской области. Учащиеся ссузов в Кузнецке менее активны – 62% (это 1536 человек) являются обладателями «Пушкинской карты». Ускорить темпы приобщения молодежи к прекрасному поручил С. А. Златогорский. До конца 2022 года осталось всего два месяца. А в ночь с 31-го декабря на 1-е января (ровно в полночь) не использованные средства превратятся в «0». Но эта сказка не с плохим финалом: в 2023-м году на «Пушкинские карты» зачислят новые суммы.

Екатерина НУШТАЕВА.

«Я дышу – и значит, я пишу»

В Кузнецком музейно-выставочном центре открылась персональная выставка художника и педагога детской художественной школы Натальи Анисимовой «Я вижу... Чувствую... Пишу...»

Эта выставка – подарок Натальи Владимировны самой себе к двойному юбилею: 40-летию творческой деятельности и к... не важно какому по счёту Дню рождения. Конечно же, выставка талантливого художницы – подарок всем кузнецчанам. Первыми его получили коллеги Натальи Анисимовой и другие люди, тонко чувствующие искусство. За чувствами добрыми они и пришли на вернисаж. А предчувствие их не обмануло. Если бы меня попросили описать эту выставку одним эпитетом, я бы ответила: «радостная». Более 50 картин на ней представлено, и ни одной грустной. Каждая «улыбается» зрителю – лепестками скромных цветов, окошками старых домиков, нежными изгибами облаков, плавными переливами речек... Если бы меня попросили охарактеризовать выставку двумя словами, я бы сказала «Тихое счастье». И, наверное, счастлив человек, который именно так этот мир видит, чувствует, пишет...



На церемонии открытия выставки (которая проходила в тихой радостной атмосфере) начальник управления культуры г. Кузнецка Ирина Часовская поблагодарила Наталью Владимировну за то, что она талантливо делится с окружающими и счастьем и преумножает его: воспитывает юных художников, которые, в свою очередь, видят, чувствуют, пишут, а некоторые из них становятся педагогами (то есть тоже занимаются преумножением счастья). Так, ученики Н. В. Анисимовой Светлана Скуратова и Али Батаршин преподают в школах и ссузах города Кузнецка. Екатерина Кожевникова – в детской школе искусств №1 города Пензы.

Наталья Владимировна Анисимовой передал волшебную «эстафетную палочку» её первый учитель, первый директор Кузнецкой детской художественной школы А. П. Алферов. Александр Порфирьевична открытии юбилейной выставки Натальи Анисимовой присутствовал. «Я очень рад, что мои ученики делают



самостоятельные проекты», – сказал заслуженный художник РСФСР, почётный гражданин города Кузнецка и показал, как выглядела маленькая Наташа, подающая большие надежды, за «детским» мольбертом (рисунок Александра Алфёрова сотрудники музея вывели на экран). Окончив детскую художественную и общеобразовательную школы, Наталья поступила в Пензенское художественное училище имени Савицкого. Получив диплом, она вернулась в альма-матер уже педагогом и уже с небольшой коллекцией самостоятельных работ.

Первая самостоятельная работа – натюрморт «Хлеб» – на юбилейной выставке представлена, есть на ней и самые свежие работы – тоже натюрморты, но «монументальные». Как говорит Наталья Владимировна, захотелось ей показать величие старинного царя-самовара в противовес легкой современной пластиковой посуде. Первую экскурсию по выставке, которая создавалась на протяжении 40 лет, Наталья Анисимова провела сама. Было похоже на перелистывание семейного альбома: целая жизнь в «картинах». Но если в фотоальбоме мы в основном видим лица дорогих людей, то выставка Анисимовой – это летопись ощущений автора. Каждая картина отражает чувства, которые и испытывала художник, рисуя пейзажи, натюрморты, портреты... чаще

начает и никогда не выражает недовольство результатом. На вопрос, кем она себя больше считает – художником или педагогом, Наталья Владимировна затруднилась ответить. Работает по профессии – педагог, но живопись для неё не хобби. Это сама жизнь. «Это реальное моё существование. Без того чтобы не написать что-то, никак не получается. Это необходимость, которая живёт внутри», – говорит Н. В. Анисимова.

Если вы хотите проникнуться светлыми чувствами, почувствовать умиротворение или даже, не побоюсь этого слова, благодать ощутить – приходите на выставку Натальи Анисимовой в кузнецкий музейно-выставочный центр. Выставка будет работать до конца года.

Екатерина РОМАНОВА.



начает и никогда не выражает недовольство результатом.

На вопрос, кем она себя больше считает – художником или педагогом, Наталья Владимировна затруднилась ответить. Работает по профессии – педагог, но живопись для неё не хобби. Это сама жизнь. «Это реальное моё существование. Без того чтобы не написать что-то, никак не получается. Это необходимость, которая живёт внутри», – говорит Н. В. Анисимова.

Если вы хотите проникнуться светлыми чувствами, почувствовать умиротворение или даже, не побоюсь этого слова, благодать ощутить – приходите на выставку Натальи Анисимовой в кузнецкий музейно-выставочный центр. Выставка будет работать до конца года.

Екатерина РОМАНОВА.



Реклама

БЛАНКИ

- Меню-требование – 3,99 руб.
- Расходный кассовый ордер – 1,1 руб.
- Приходный кассовый ордер – 1,1 руб.
- Путевой лист грузового а/м – 1,48 руб.
- Путевой лист л/а ИП – 1,48 руб.
- Товарный чек – 1,1 руб.
- Пустографка – 240 руб.
- Накладная – 1,1 руб.

т. 7-63-00
ул. Полевая, 2а
(район школы №10)

Географический диктант – 2022



30 октября Кузнецк присоединился к Международной просветительской акции «Географический диктант», организатором которой является Русское географическое общество. Пятый год подряд одной из площадок проведения этой образовательной акции в нашем городе является Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева.

Проверить свои знания в области географии на базе центральной библиотеки за-



регистрировались 30 человек разного возраста — от школьников до пенсионеров. Самому юному участнику площадки — 10 лет, а самому «взрослому» — 79 лет. Принимать участие в этой образовательной акции уже стало традицией для многих горожан.

Почётными гостями площадки стали председатель Экологического совета при администрации города Кузнецка В. П. Шувалов и член

Кузнецкого местного отделения Российского географического общества Р. Х. Курмаев. Модераторами площадки выступили главный библиотекарь отдела обслуживания Н. В. Овчинникова и сотрудник библиотеки О. В. Суетина.

Напутственные слова участникам передали члены российской экспедиции в Антарктиде и члены экипажа Международной космической станции. За 45 минут участникам необходимо было ответить на 40 вопросов. Сначала шли десять вопросов, основанных на общеизвестных фактах. Вторая часть диктанта включала 30 вопросов, для ответа на которые требовалась эрудиция и логическое мышление.

Узнать свои результаты можно на сайте диктанта dictant.rgo.ru после 30 ноября 2022 года. Для этого потребуется идентификационный номер, который был указан на каждом бланке участников. Иной поиск результатов — сканирование QR-кода, который расположен на бланке для заметок.

Организаторы акции «Географический диктант» благодарят всех участников, не оставшихся равнодушными к проведению данного мероприятия!

ЦГБ им. А. Н. Радищева.

И летняя кухня, и склад, и погребица, и... тусовка

На улицах старых сельских населённых пунктов и сейчас можно увидеть постройки очень незамысловатой архитектуры, столь же древние, что и село.

Из камня и глины, без окон (или с одним окном), но с дверью, эти дома напоминают отчасти сарай, отчасти гараж, отчасти купеческую лавку, отчасти... средневековый замок (впечатляли железные кованые двери да ещё и с замысловатым орнаментом).

Это саманки. Так называют их жители села Часы. Другие названия: времянки, летники, малушки. Сохранились таковые и в сёлах Чибирлей, Второе Тарлаково, Русский Качим...

В нашей местности название «саманка» не совсем соответствует материалу, который пошёл на постройку. Саман — это кирпич-сырец из глины с добавлением соломы, навоза, опилок и т. д. Но, к примеру, в Тарлакове такие «времянки» полностью сложены из бутового камня (дикаря, песчаника), который во множестве встречается в окрестностях села, местами образуя скальные обнажения в обрывах на склонах коренных берегов рек Колдобинки (Тарлаковки) и Медаевки (Чибирлейки).

В детстве я не упускал возможности заглянуть в чужую саманку, если та была открыта, каменный «замок» манил,



Саманка в Русском Качиме

приглашал войти. Не все, правда, хозяева приглашали. Кто цыкнет, прогонит («шляются тут всякие»), а кто добродушно скажет, кивая на усыпанный светло-жёлтыми стружками верстак: «Заходи, большой человек, погляди, поучись, всё в старости кусок хлеба».

Первое, что я запомнил в саманке — лари, вдоль каменных стен, а на стенах — полки, вешалки, полати; в «убитом» земляном полу — квадратный лаз погреба.

По установлению сухой летней погоды в саманку переносили зимнюю одежду и многое из белья и домашней утвари, иногда даже ценные вещи. Саманка — это своего рода несгораемый шкаф! Пожара в «деревянной» деревне боялись пуще какой другой напасти, пожар в единый миг мог обеспечить семью сделать нищей. Потому

старались уберечь, если не избу, так хотя бы часть имущества.

Ещё я запомнил, кроме стола-верстака, стол обеденный с размещившейся на нём «корогазкой» (бывало, в «замок» перебиралась семья на время капитального ремонта избы, летом опять же). Так что ещё где-то сбоку стоял старенький умывальник-мойдодыр или висел ручной мойник.

В общем, саманка — это и временное жилище, и мастерская, и летняя кухня, и склад, и погребица...

В июле можно было услышать доносившееся из времянок-каменки громыхание медогонки. Гнали мёд, а может, втихаря и медовуху.

А ещё саманка была местом тусовки деревенской молодёжи. Помню открытую железную дверь, тусклый свет от фонаря «летучая мышь» и сводный хор парней и девок под гармошку и гитару (балалайки в нашей деревне к той поре своё уже отжили).

Некоторые саманки отапливались (вернее, подтапливались), потому служили «закутом» для родившегося в зиму или ранней весной молодняка домашнего скота.

Кстати, иметь собственный «замок» могла себе позволить не каждая семья. Обычно каменные времянки строили несколько семей сообща и пользовались ими на равных правах.

Алексей КУПРИЯНОВ.



Саманка во Втором Тарлакове

ВНЕ ВРЕМЕНИ, ВНЕ ПОЛИТИКИ

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Плох человек, если в его сердце нет благодарности к Богу за прекрасный дар — жизнь.

Природа молчалива и разумна, разумен и добрый человек, живущий в душевном покое и молчании.

Всякий новый день — единственный и неповторимый день нашей жизни. Примем его радостно и благодарно со всеми его бедами и заботами.

Помни, человек: всегда на земле есть люди, бед у которых больше, чем у тебя, а жалоб меньше.

Разумная и созидательная

жизнь — вот путь к счастью и само счастье.

Проживи достойно сегодняшней день, ибо от него и только от него зависит твой день завтрашний.

Хорошо прожитая жизнь — лучшее средство предохранения от старческих недугов и депрессий.

В уголовный мир человека втягивают не столько люди, сколько его собственный низкий интеллект. К глупому липнет любая дурь.

Страстная натура — это всего лишь человек с ослабленным тормозным процессом в коре головного мозга.

Далёк от добродетели не умеющий сострадать.

Не рай отвергает грешника, а грешник отвергает рай.

Любителя жаловаться не столько жалеют, сколько презирают.

Невежи — самые упёртые в своих убеждениях люди.

Умей хранить своё уединение и будучи в обществе.

Счастлив человек, чья душа чиста.

Мелкие грешки ведут к большим грехам.

Глупость всегда опасна. Но особенно опасна глупость агрессивная.

Только наше внутреннее содержание определяет уровень радости и смысла нашей жизни.

Олег ПРОТАСОВ.

Оформи
ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ

и читай «Любимую газету»
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего
за **149** руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:

ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99

Главное – в разном. Разное – в главном

(Окончание. Начало на стр. 1)

– Ну, не 2 месяца, поменьше, – ответил Алексей Салмин. – Три недели назад в пятницу организация, которая проводит ремонт ул. Белинского, чтобы сделать примыкание, сделала траншеи с надеждой на то, что в субботу начнёт делать асфальтное покрытие. Но возникла проблема с поставкой асфальта...

– Привезли асфальт – сломался асфальтоукладчик, – продолжил глава администрации.

– К сожалению, необходимые для ремонта запчасти в России не производят, заказывали их через Казахстан, – объяснял Салмин.

Заказали, но безуспешно. В итоге всё-таки выкрутились: траншеи заасфальтированы.

– А обращения в суд от автовладельцев есть? – спросил и. о. главы города. – Своими глазами видел машину с пробитыми колёсами на этом участке.

– Во время проведения работ ответственность несёт тот, кто работы проводит, – ответил заместитель главы администрации, подчеркнув, что подрядчик установил знак «Дорожные работы» и знак ограничения скорости «20».

Но не все ремонты дорог проходили в этом году столь проблематично. Депутат Юлия Лапшина выразила благодарность за быстрый и качественный ремонт улицы Крупской, отметив важный недостаток: разметка не нанесена, а это важно, потому что проезжая часть находится на пути в школу №17.

Алексей Салмин успокоил: работы на этом

участке ещё не сданы и не приняты. И они не будут приняты до тех пор, пока не появится разметка, дорожные знаки.

Затем депутаты попытались лоббировать интересы своих избирателей: просили включить в план ремонта на следующий год определённые участки дорог.

Глава администрации всем сразу ответил, что ремонтировать надо всё сразу, только денег столько у города нет.

«У нас нормативная обеспеченность качественными дорогами – 38%. Это самый низкий показатель в Пензенской области. У других – 70 – 75%. Об этом я на всех уровнях говорю. В ямочный ремонт в этом году мы вложили в два раза больше денег, чем раньше, и всё равно этого мало. В ремонте нуждается 2/3 дорог с твёрдым покрытием, если и грунтовые учитывать – вообще беда... Нам не по 60 – 70 миллионов рублей в год надо выделять, а по 160 – 200 млн. рублей», – заявил Златогорский и тут же свои слова опроверг: не надо нам 200 миллионов, софинансирования не потянем.

«У нас схема финансирования: 75% – область, 25% – городской бюджет. Для сравнения: у Кузнецкого района своя доля – 4%. Если нам дадут 200 миллионов, мы должны найти своих 70 миллионов. Где? Мы даже брать эти 200 миллионов не будем, потому что неоткуда взять 70», – сказал глава администрации и попросил кузнецких депутатов вмешаться. По мнению мэра, мес-

тным народным избранникам нужно выйти на коллег из Законодательного собрания Пензенской области и убедить их в необходимости пересмотреть схему финансирования ремонта дорог для Кузнецка.

Кратко об основном

В основной повестке октябрьского заседания Собрания представителей было 11 вопросов. Депутаты заслушали информацию по вопросу деятельности администрации города Кузнецка по содействию развитию малого и среднего предпринимательства на территории города Кузнецка, информации по вопросу социализации ребенка. Также депутаты внесли изменения в бюджет города, в Порядок возмещения расходов, связанных со служебными командировками, в Порядок принятия решений об условиях приватизации имущества, находящегося в собственности города Кузнецка Пензенской области, в Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности города Кузнецка Пензенской области и предоставления в аренду без торгов, внесены изменения в проект контракта, заключаемого с главой администрации города Кузнецка Пензенской области. Кроме того, депутаты утвердили новую редакцию Положения о Молодежном парламенте при Собрании представителей города Кузнецка и состав членов Молодежного парламента.

Екатерина НУШТАЕВА.

Украл по-соседски

Кражи из квартир и частных домов совершаются нередко. Ещё чаще обворовывают гаражи, сараи. В осенне-зимний период – на пике дачные кражи. Но вот в феврале этого года в Кузнецке было зафиксировано уникальное хищение – кража из конюшни.

Нет, речь идёт не о конкратстве. В шкале ценностей гражданина Железнова «живых коней победила стальная конница», а точнее, изделия из металла. А уж откуда их воровать – из конюшни, сарая или дачи – не суть важно. В ходе февральской «вылазки» Железнов совершил «пента-трик»: похитил металл из конюшни, дома, гаража, бани, навеса и дровника. Причём эту кражу можно назвать и дачной: хозяйка дома (с надворными постройками) в Кузнецке не живёт, данное имущество использует как дачу. Соответственно бывает на «даче»

время от времени. Отсутствием домовладелицы и воспользовался ушлый сосед Железнов. Задумывая «грандиозную операцию», он справедливо рассудил, что одному тяжело будет справиться, поэтому попросил товарища – гражданина Оленева – помочь в нелёгком деле. Тот согласился. На первом этапе Оленеву была отведена почётная роль: «стоять на шухере», пока исполнитель главной роли перелезет через крышу гаража, чтобы попасть в чужой двор. Данная часть операции прошла успешно. Убедившись, что поблизости нет лишних глаз, Железнов сорвал навесной замок с входной двери конюшни, проник в помещение и вынес оттуда алюминиевую флягу, металлическую бочку, две совковые лопаты, два водосточных желоба и металлическую дверь. Выносил всё это добро злоумышленник в не-

сколько приёмов, сложил похищенное возле стены гаража, а потом поочередно через крышу своего гаража передал поделнику украденное имущество. Оленев аккуратно «товар» принял и сложил его в гараж Железнова. Как говорится, «было ваше, стало наше». По тому же алгоритму соотарищи похитили металлические изделия из всех надворных построек: дровника, бани, гаража, навеса. Кроме того, они проникли в дом и похитили оттуда имущество. Общая стоимость украденного оценена в 100 тысяч рублей. Похитители задержаны, уголовное дело направлено в Кузнецкий районный суд.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации следователя следственного отдела ОМВД России по г. Кузнецку Д. И. Медведевой).

Фамилии героев статьи изменены, совпадения случайны.

В гостях хорошо, но накладно

В полицию Кузнецка с заявлением о преступлении обратилась жительница села Ульяновка 2001 года рождения. Преступление было совершено в тёплой дружеской обстановке. Девушка пояснила, что была в гостях у своего знакомого в компании нескольких человек. Компания проводила досуг здорово, но нездорово: распивали спиртные напитки. После данного «мероприятия» гостя вернулась домой, где и обнаружила пропажу телефона. Никто из её приятелей сознаться в краже не хотел, девушка обратилась в правоохранитель-

ные органы.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска был установлен житель Кузнецка 1995 года рождения, причастный к совершению данного преступления.

Мужчина дал признательные показания. Похищенное имущество изъято.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лише-

ния свободы на срок до 2 лет.

Полиция Пензенской области напоминает: внимательно относиться к сохранности своего имущества! Не оставляйте дорогостоящие вещи и деньги без присмотра, не обеспечив их должной защиты. Злоумышленникам достаточно нескольких секунд, чтобы совершить кражу, а розыск преступника и похищенного имущества занимает значительно больше времени.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

Один наезд – трое пострадавших

Осень становится всё позднее, световой день – короче. Примерно половина суток сейчас являются тёмными. Поэтому внимательнее надо быть по утрам и вечерам на городских улицах и водителям, и пешеходам.

27-го октября примерно в половине восьмо-

го утра на ул. Кирова напротив дома №30 водитель 1958 г. р., управлявший автомобилем «Шевроле-Нива» допустил наезд на пешеходов: женщину 1994 года рождения, девятилетнюю девочку и пятилетнего мальчика, переходивших проезжую часть по нерегулируемому пе-

шеходному переходу. В результате ДТП пешеходы обратились за медицинской помощью, госпитализация не потребовалась.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку И. В. Ковалёвой.

Не укради!

Восьмую христианскую заповедь житель села Ульяновка нарушил в церкви.

Немолодой мужчина (1962-го года рождения), находясь в православном храме, расположенном в Кузнецке на улице Московской, похитил банковскую карту из кармана женской сумки, которая была оставлена без присмотра. После этого с

украденной банковской карты он списал денежные средства в размере более 1 тысячи рублей.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по г. Кузнецку не побоявшийся Божией кары был установлен, задержан. Подозреваемый дал признательные показания. Те-

перь ему грозит наказание, предусмотренное п. «г» ч.3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета» 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №173. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж